

## DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ 2011 LETOS KOVÁŘSKÝ LIPNÍK

V sobotu 10. září 2011 se naše město opět připojí k celostátním Dnům evropského dědictví (European Heritage Days - mezinárodní zkratka EHD). Letošním národním tématem je „Památky – tvůrci panoramatu našich měst a městeček“. Tato akce se u nás od roku 1991 každoročně koná pod záštitou Rady Evropy vždy druhý zářijový víkend. Cílem akce je mimo jiné rozšířit a zvýšit všeobecné povědomí o kulturním dědictví a jeho ochraně.

Rok 2011 je v Lipníku nad Bečvou rokem kovářským, proto i program EHD bude pojat kovářsky.

Od 10:00 do 16:00 hodin budou zdarma přístupné tyto památky:

**KOSTEL SV. JAKUBA VĚTŠÍHO** s přívlastkem „farní“ v ulici Křížkovského s renesanční vyhlídkovou věží. **KOSTEL SV. FRANTIŠKA SERAFINSKÉHO** s přívlastkem „klášterní“ v ulici Bratrské, během prohlídky zazní varhanní preludia Pavla Tomáše. **KAPLE SV. JOSEFA** v ulici 28. října (u pošty), původně špitální kaple. Barokní stavba z roku 1695 s nástěnnými malbami z 18. století v interiéru. **MĚSTSKÝ HŘBITOV S KAPLÍ SV. PETRA** v Komenského sadech. Hřbitov založen 1600, kaple v roce 1688. **STŘEŠNÍ ZAHRADA** na nádvoří zámku v ulici Bratrské, nejstarší v ČR i severně od Alp, kompletně zrekonstruovaná v roce 2006. **BÝVALÁ ZÁMECKÁ KONÍRNA** pod střešní zahradou na zámeckém nádvoří s galerií, kavárnou a společenským sálem, zrekonstruována v roce 2010.

Otevřené památky bude doplňovat bohatý doprovodný program, přístupný zcela zdarma:

**VYHLÍDKOVÁ VĚŽ FARNÍHO KOSTELA SV. JAKUBA** bude přístupná od 10 do 18 hodin.

**PROHLÍDKY KOVÁŘSKÉHO MĚSTA S PRŮVODCEM** vycházejí z nám. TGM v 10 a ve 14 hodin.

**PROJEKCE V KONÍRNĚ** - prohlídka společenského sálu s posezením u projekce ze života města od 15:00 do 16:30 hodin. **VARHANNÍ KONCERT** v kostele sv. Fr. Serafinského začíná v 16 hodin, hudbu starých mistrů hraje pan Pavel Tomáš. **PŘEDSTAVENÍ NOVÉHO KALENDÁŘE** proběhne ve společenském sále zámecké konírny v 17 hodin. Za přítomnosti autorů, tvůrců a sportovních osobností bude představen nový kalendář města pro rok 2012 „Z historie lipenského sportu“.

**KONCERT SKUPINY TUPÁ ŠÍDLA** v meditační zahradě za farním kostelem, za deště ve farním kostele v 18:30 hodin. Oblíbená lipenská vokálně-instrumentální skupina tak oslaví 5 let své existence. Před začátkem koncertu budou vylosováni a odměněni **výherci vědomostního kvízu TIC**.

**NOČNÍ PROHLÍDKY** - komentované noční procházky **kovářským městem** se zastavením u jednotlivých významných exponátů kovářského umění, kde bude připraven zajímavý doprovodný program. Představí se v něm **Maleníček** s kovářskými říkačkami, **žest'ové trio ZUŠ A. Dvořáka**, ohnivci z **Historiky**, **Tupá šídla** a cimbálovka **Okybača**. Noční prohlídky budou vycházet od zvonice po půlhodinách ve 20:00, 20:30, 21:00, 21:30 a poslední ve 22:00. Trasa trvá cca 60 minut a končí v Konárně. A samozřejmě nebude chybět mistr kovář, jeho šikovné ruce, žhnoucí výheň a zpívající kovadlina.

Hned čtyři výstavy budou k vidění:

-v galerii Konárna **90. VÝROČÍ VZNIKU STÁLÉ VOJENSKÉ POSÁDKY V LIPNÍKU NAD BEČVOU** - výstava vojenské historie, která mapuje působení armády v Lipníku n. B. Výstavu pořádá V.Ú. 6165;

-v prostoru Na Patře v galerii Konárna pokračuje souběžně s vojenskou výstavou expozice **MĚSTO LIPNÍK NA HISTORICKÝCH FOTOGRAFIÍCH**;

-v Domečku městské knihovny bude do 16 hodin naposledy otevřená výtvarná výstava **RYS - A PEPA**, kresby a malby Richarda Šumského a Pepy Smyčky, kteří v Lipníku absolvovali výtvarný obor na ZUŠ A. Dvořáka u Mgr. Soni Kojzarové;

-v historickém exteriéru města je instalována výstava kovaných plastik **KOV VE MĚSTĚ VII**. Tištěného průvodce výstavou s mapkou rozmístění kovaných plastik, katalog a kontakty na vystavující autory získáte zdarma v TIC a v galerii Konárna.

Letošní Dny evropského dědictví pořádá město Lipník nad Bečvou ve spolupráci s městskou knihovnou, římskokatolickou farností, gymnáziem, ZUŠ A. Dvořáka a Okrašlovacím spolkem Lípa.

Mgr. Blanka Prudilová